
 

 

Samenvatting K13.006 

 

 

De klacht van MSD is gericht tegen een aantal uitingen van Alcon voor haar 

geneesmiddelen Travatan® en DuoTrav®. Het gaat om een brief van Alcon van 26 

november 2012, overlegd als productie M3,  welke aan oogartsen is verzonden met 

daarin vermeld de tekst “Daarom melden wij u graag dat het patent op Travatan® en 

DuoTrav®, geconserveerd met Polyquad®, geldt tot 2029” alsmede om uitingen met de 

claims “Unieke combinatie effectiviteit tolerantie gebruiksgemak”, “Travatan®. De 

unieke combinatie maakt het verschil”, “Uniek product dankzij unieke combinatie van: 

effectiviteit tolerantie gebruiksgemak” en “Zonder BAK, met Polyquad®. Even goed 

getolereerd als fysiologisch serum”. MSD stelt zich op het standpunt dat de uitingen in 

strijd zijn met de Gedragscode Geneesmiddelenreclame. Alcon voert gemotiveerd 

verweer.  

 

De Codecommissie is van oordeel dat de brief van Alcon in strijd is met de 

Gedragscode Geneesmiddelenreclame nu niet is vast komen te staan dat octrooi is 

verleend voor de geneesmiddelen Travatan® en DuoTrav® geconserveerd met 

Polyquad®, tot 2029. Ten aanzien van de claims “Unieke combinatie effectiviteit 

tolerantie gebruiksgemak”, “Travatan®. De unieke combinatie maakt het verschil”, 

“Uniek product dankzij unieke combinatie van: effectiviteit tolerantie gebruiksgemak” 

en “Zonder BAK, met Polyquad®. Even goed getolereerd als fysiologisch serum” is de 

Codecommissie van oordeel dat wordt geclaimd dat Travatan® een product is met als 

enige de bijzondere combinatie van effectiviteit, tolerantie en gebruiksgemak. De 

Codecommissie is van oordeel dat niet door Alcon is aangetoond dat Travatan® op deze 

punten van effectiviteit, tolerantie en gebruiksgemak uniek is. De superlatieven “unieke 

combinatie” en “uniek product” zijn naar het oordeel van de Codecommissie onjuist, 

niet onderbouwd en bevorderen niet het rationele gebruik van het geneesmiddel, zodat 

de claims in strijd zijn met de Gedragscode Geneesmiddelenreclame. Ook de claims 

“Travatan®. De unieke combinatie maakt het verschil” en “Zonder BAK, met 

Polyquad®. Even goed getolereerd als fysiologisch serum” zijn naar het oordeel van de 

Codecommissie eveneens in strijd met de Gedragscode Geneesmiddelenreclame.  

De klacht van MSD is gegrond. Een rectificatie wordt opgelegd. 


